

# 国学公益课周末正式开课啦 传承古代礼仪,感受象棋趣味 提前报名,抢更多国学课程

亲子国学大讲堂,培养中华好少年!作为中华优秀传统文化的传承者,株洲建发央著深谙国学启蒙教育对孩子的重要性。以传承国学之心,联合株洲日报社,共同打造面向株洲市民免费开放的亲子国学教育大课堂。  
经过前期的社会征集,汇聚众多家庭建议。目前,株洲少儿国学教育示范基地6月精品课程正式出炉,教学内容涉及象棋、礼仪、建筑、瓷器,广大市民朋友可从中挑选孩子感兴趣的课程,每堂课限额20名,有意者赶紧报名。课程纯为社会公益课,不收取任何费用。

## ● 传承中华礼仪,“棋”实很有趣

象棋,又称中国象棋,在中国有着悠久的历史。由于用具简单,趣味性强,博大精深,它迷倒了千百万元的象棋爱好者,成为流行极为广泛的棋艺活动。中国象棋是我国正式开展的78个体育运动项目之一,为促进该项目在世界范围内的普及和推广,现将“中国象棋”项目名称更改为“象棋”。儿童学习象棋不仅可以活跃思维,培养记忆力、计算能力和逻辑性思维能力,还能锻炼儿童的意志、品质,通过对弈,培养孩子正确面对失败,增强承受挫折的能力。  
河界三分阔,智谋万丈深。6月18日,少儿国学教育示范基地将在建

发央著国学堂举行第一堂象棋思维启蒙课,一起穿越古今,学习趣味历史,锻炼推理能力。

中国自古乃礼仪之邦,礼仪就像中国的名片,代表着中国作为大国面向世界的形象,内在价值观通过礼仪表现出来。文化复兴,礼仪先行,国学教育示范基地特开设传统文化礼仪公益课,助力于家族文化传承,助力于家庭、社会的和谐发展,为文明株洲锦上添花。

不学礼,无以立。6月19日,父子礼仪课堂,一起学习获得自信、获得尊重、获得良好人际关系的最好途径,传承古人深厚德行,提升个人修养。

### 课程详情

**课堂名称:**三国象棋教学  
**课堂地点:**株洲建发央著国学堂  
**课堂时间:**2022年6月18日下午2:00至3:30  
**适合年龄:**5岁及以上亲子家庭

**课堂名称:**父子礼仪课  
**课堂地点:**株洲建发央著国学堂  
**课堂时间:**2022年6月19日下午2:00至3:30  
**适合年龄:**3岁及以上亲子家庭

**课堂人数:**为保证课堂教学质量,每堂课限定20组,每组家庭仅报一门课程。

**报名通道:**扫二维码报名即可,名额有限,报名从速。



## 六月更多课程抢先预订

与国学相伴,与圣贤为友。目前,株洲少儿国学教育示范基地6月课程已全部出炉,建筑、瓷器、孩子想学什么,家长可提前预约报名,抢占限量名额。

暑期更多课程,后期将陆续更新报道,广大市民朋友可持续关注。  
(文/白天天 图/建发央著)

## 夏季安全用气温馨提示

全市燃气用户:  
夏季来临,气温攀升,很多居民家中因为使用空调,门窗紧闭,空气不流通,如燃气不完全燃烧,产生一氧化碳导致中毒;如燃气泄漏,将在室内聚集,遇火就会发生燃爆,用气安全不容小觑。为提高安全用气意识,预防燃气事故发生,保障人民群众生命财产安全,株洲市住房和城乡建设局温馨提醒:

- 1 使用燃气时,人不要远离**  
保持室内通风,在使用燃气热水器时,一定要保持室内空气流通,避免室内氧气不足,造成人员伤害;厨房在使用燃气时,应随时有人照料,避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸,时刻谨记“火不离人、人走火熄”。
- 2 使用燃气后,要记得“三关”**  
用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。
- 3 燃气灶会超期,熄火保护要配齐**  
燃气灶是有使用期限的(8年),若是超过时限未更换,很容易导致燃气泄漏。居民家庭使用燃气的,应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置的燃气灶具;餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的,必须按要求在各用气操作间安装可燃气体报警控制系统,同时注意通风换气,报警器宜选择靠近燃气表或燃气管道接口的位置安放。
- 4 软管使用勤检查,金属波纹管更安全**  
当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软管连接时,应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的报废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定,常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。
- 5 钢瓶使用要规范,这些细节需知晓**  
使用瓶装液化石油气时,严禁使用不合格钢瓶,必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处,不要与人同处一屋,旁边不要堆放易燃易爆物品,不要在地下或者半地下室的房间内使用,距离燃气灶建议不低于1.5米,以防高温烘烤气瓶,造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后,瓶内所剩的残液也是一种易燃物,不得自行倾倒,防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾,更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。
- 6 发现漏气莫慌张,关闭室外打电话**  
闻到异味应第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,开窗通风,不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打电话,在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时,还应及时拨打119。  
燃气安全关乎千家万户,安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福,请您正确使用燃气,及时排查隐患,共同打造幸福家园。  
株洲市住房和城乡建设局  
2022年6月9日

## 义务教育招生报名今日启动 荷塘、芦淞、石峰、经开和渌口均已公示具体划片招生图

A03

## 株洲站东站房准备开张了



▲6月30日,株洲火车站东站房将全部建成,达到开通运营条件。6月15日,记者探访项目施工现场,提前一睹百年老站的新面容。图为火车站东站房外景。

A04

## 取消4条新增6条 城区交通严管路段今起有调整

A05

## 潮湿夏日 记得防霉



如果说,现在株洲早晚还有些凉意,那么到了中午,各种热浪便会扑面而来。市气象台说,今天,株洲晴,最高气温34℃;明天,多云转中等阵雨,局地大雨,最高气温30℃。有太阳,有雨水,再加上气温高,这样的天气感觉不爽舒服。南怀瑾曾经讲到过这个时候的湿。他说,

这时,空气里头有水,而水被太阳一晒就变热了,置身于这样的环境里,自然不大舒服。另外,这个时候最大的特点就是“万物易霉”。根据市气象台发布的霉变指数,今天为三级,属于重度霉变气象条件,极易引起物品的霉变。墙上“冒汗”,菜肴“长毛”,被子衣服总是潮潮的……这几天,生活上要注意的小细节有很多。另外,夏天白天长,黑夜短,再加上天热,人体消耗大,最好别熬夜,中午能小睡一会儿就更好。有句玩笑话是这样说的:“中午不睡,下午崩溃。”这话,眼下真的用得上。  
(王娜)

今天	晴天	23—34℃
明天	多云转中等阵雨	局地大雨 24—30℃
后天	小雨到中雨	24—29℃
风向:南风 风力:2—3级 (市气象台6月15日16时发布)		



微信公众号

## 株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者:  
为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

- 一、要认真核查所购房源情况。**要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二、要将购房款缴存至监管账户。**应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。
- 三、要及时网签《商品房买卖合同》。**应通过株洲市房地产市场管理平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。
- 四、要警惕降价销售行为。**对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。
- 五、要警惕销售陷阱。**在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。